

<http://www.geojournals.cn/dzxb/ch/index.aspx>

消息報導與學術動態

首都地質工作者隆重紀念中國地質學會成立四十周年

今年一月廿七日是我国地質学会成立四十周年紀念日，在全国地質学会和北京市地質学会理事会联合主持下，首都一千多名地質工作者于当日下午举行了隆重的紀念会。其中有老地質学家、老教授和青年地質工作者。全国科协、地質部、中国科学院及其他有关单位的领导同志也出席了紀念会。

会上，首先由北京矿业学院副院长、七十四岁的老会员何杰教授代表中国地質学会理事会作了发言。他簡述了地質学会四十年来的工作概况，并且着重介紹了解放后学会工作及地質事业的巨大发展。他說：現在全国已有几千名会员，并在二十多个省、市建立了地方学会。在党的百花齐放、百家爭鳴的方針的鼓舞下，学会的学术活动比过去更加活跃。1961年河北、陝西、四川等地方学会举行年会时，都宣讀和討論了許多論文。他特別提到解放后的十二年中，我国地質工作队伍有了迅速的壮大；地質工作者通过大量生产实践，如矿产普查勘探、各种比例尺地質測量、各种地質图件的編制和各項专题研究工作，为我国社会主义經濟建設查明了丰富的矿产資源；同时技术水平也有了提高，有一些过去是空白和薄弱的学科也逐步地建立和加强起来；現代化的實驗技术已逐步应用于地質勘探和研究工作中；对大量实际資料

的分析和研究，不断地充实着我国地質科学的理論內容。这些成績是令人十分鼓舞的。

最后，他代表中国地質学会全体会員热烈响应周恩来总理对我国科学技术工作者所提出的“树立雄心壯志、埋头苦干、发憤图强、自力更生、奋勇前进”的号召，以坚持不懈的努力繼續学习馬克思列寧主义和毛主席著作，更好地貫彻“百花齐放、百家爭鳴”的方針，不断提高我国地質工作的理論和技术水平，为我国社会主义建設作出更多的貢獻。

地質部許杰副部长代表地質部在会上致詞，他对許多年长的地質学家几十年来勤恳治学，堅守工作崗位，表示了热情的贊揚和欽敬；并勉励青年地質工作者要学习老一輩的不怕艰苦、坚持工作、坚持学习的精神；希望新老地質工作者团结一致，为祖国的社会主义建設作出更大的成績。

老会员孙云鑄、王竹泉、乐森璿、张席禔、张更都在会上先后发言。他們暢談了自己几十年来的工作經驗和感想，一致表示了今后在党的领导下繼續努力作好工作的决心和信心。此外，大会还宣讀了中国古生物学会、石油科学研究院、北京大学地質地理系、西北大学等单位給大会的賀信。

〔張安棣〕